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Lucrările „Seminarului de diagnostic şi tratament al melanomului cutanat” s-au desfăşurat în  11 
iunie  2010,  în  Cluj-Napoca. Seminarul  este  adresat  grupului  ţintă:  studenţi,  masteranzi,  personal 

universitar. Organizatorul este UMF Carol Davila în colaborare cu UMF „Iuliu Haţieganu” Cluj-Napoca, 
care a  pus la  dispoziţie  material  ştiinţific,  iar  logistic  seminarul  s-a desfăşurat  în  Cluj-Napoca,  pentru 

motivul asigurării unui mai bun acces al grupului ţintă vizat şi al vastei experienţe în domeniu a colectivului 

din  Clinica  Dermatologie  Cluj.  Locaţia  exactă  a  fost:  UMF  „Iuliu  Haţieganu”,  Amfiteatrul  Clinicii 
Dermatologie, Str. Clinicilor nr. 3-5, Cluj-Napoca (invitaţia şi programul manifestării ataşată).
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 Scopul seminarului:

- pentru studenţi şi masteranzi - posibilitatea familiarizării cu subiectul propus; 

- pentru personalul universitar - aducerea la zi în tema respectivă. 

- pentru  toate  categoriile  de  participanţi  –  oportunităţi  de  informare  privind  tema  propusă  şi 

deschiderea posibilităţilor de abordare a temelor de cercetare în domeniu. 

în  conformitate  cu  obiectivul  general  al  proiectului  de  a  dezvolta  şi  implementa  instrumente  destinate 

îmbunătăţirii  sistemului  de  învăţământ  superior  medical,  precum  şi  capacităţile  acestuia  de  a  furniza 

competenţe cerute pe piaţa muncii.

Organizarea seminarului s-a desfăşurat sub coordonarea unui  Comitet de organizare  numit prin 

decizie a managerului de proiect şi care şi-a desfăşurat activitatea propriu-zisă pe baza unui  Raport de 
iniţializare anterior  stabilit  (vezi  ataşat  componenţa  Comitetului  de  organizare  şi  Inception  report  al 

evenimentului respectiv). 

Lucrările ştiinţifice s-au desfăşurat sub coordonarea unui Comitet Ştiinţific condus de dl. dr. Daniel 

Boda CP II ca preşedinte, dl. prof. dr. Florian Popa şi dl. prof. C-tin Ciuce în prezidiu  onorific, ai căror 

membrii au fost: Prof. dr. Rodica Cosgarea (Cluj-Napoca),  Prof. dr. Caius Solovan (Timişoara), Prof. dr. 

Francisc Mixich (Craiova), Conf. dr. Sabina Zurac (Bucureşti), Şef lucr. dr.László Fekete (Tg. Mureş), Şef 

lucrări dr. Robert Ancuceanu (Bucureşti),  Şef lucr.  dr. Simona Ianoşi (Craiova), Dr. Simona Şenilă (Cluj-

Napoca), Dr. Adriana Diaconeasa (Bucureşti), Dr. Nicolae Fotin (Bucureşti), Dr. bioch. CS II Monica Neagu 

(Bucureşti), Dr. Veronika Toth (Budapesta).

Pentru acest seminar, structura cursurilor a fost în principal stabilită de prof. Cosgarea şi completată 

de ceilalţi experţi, fiind apreciată expertiza în domeniu a echipei de la UMF Cluj-Napoca. 

Sustinerea prezentarilor ştiinţifice revenit următorilor lectori: Prof. dr. Rodica Cosgarea, 

Dr. Daniel Boda,  Prof. dr. Caius Solovan, Prof. dr. Francisc Mixich, Conf. dr. Sabina Zurac, Dr. Simona 

Şenilă, Dr. Adriana Diaconeasa, Dr. Nicolae Fotin, Dr. Veronika Toth.

Participanţii  - această manifestare ştiinţifică a reunit un număr de 82 studenţi şi masteranzi, 27 

cadre didactice aparţinând universităţilor  de medicină din România şi  Ungaria şi  membrii  ai  echipei  de 

implementare (tabele de participare ataşate).
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Structura seminarului însumează date privind subiectul melanom, de la epidemiologie la tratament, 

informaţia  prezentată  find  concentrata  într-un  limbaj  accesibil,  cu  caracter  de  aducere  la  zi  în  tema 

rspectivă. Auditoriul a fost compus în principal din studenţi, dar şi medici dermatologi interesaţi.
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Deschiderea lucrărilor a facut-o dr. Daniel Boda, în calitate de manager de proiect, care a prezentat 

auditoriului obiectivele proiectului şi planul de activităţi. În continuare, lucrările au fost moderate de prof. dr. 

Rodica Cosgarea şi dr. Daniel Boda.

Primul  subiect  l-a  constituit  Epidemiologia  melanomului,  cuprinzând  o  prezentare  generală  a 

situaţiei în lume şi în ţara noastra, ţinută de dr. Nicolae Fotin, medic specialist epidemiolog, precum şi o 

lucrare originală a dr. Veronika Toth din Budapesta, care a prezentat rezulatele unui studiu privind incidenţa 

melanomului pe o populaţie reprezentată de lucrătorii unei platforme nucleare din ţara vecină – “Melanoma 

incidence in the Paks nuclear power plant”.

În continuare, prof. dr. Francisc Mixich de la Catredra de Genetică a UMF Craiova a ţinut o prelegere 

de peste o oră privind cunoştinţele actuale în Genetica melanomului , lucrare de o mare ţinută ştiinţifică şi 

de interes deopotrivă pentru studenţi şi practicieni. 

Într-un  registru  mai  apropiat  de  practica  medicală  curentă  a  fost  lucrarea  Markeri  moleculari  în 
diagnosticul şi prognosticul melanomului, concepută în colaborare de către dr. bioch. Monica Neagu, 

Şef Laborator Imunobiologie „Inst.  Victor Babeş” Bucureşti,  dr.  Daniel  Boda,  dr.  Adriana Diaconeasa şi 

prezentată de dr.  Diaconeasa,  care a făcut o trecere în revistă a cunoştinţelor  actuale privind markerii 

moleculari tisulari şi serici în curs de cercetare sau deja în uzul curent, cu rol în diagnosticul şi prognosticul 

melanomului, cu tendinţă de a fi utilizaţi în individualizarea terapiei. 

După o scurtă pauză, colectivul de la UMF Cluj-Napoca, prin prof. dr. Rodica Cosgarea, care are o 

experinţă solidă în domeniul melanomului (cu peste 300 de cazuri dignosticate şi monitorizate) a continuat 

prezentările cu Diagnosticul clinic i formele clinice ale melanomului.ș

A urmat o sesiune de două ample lucrări privind diagnosticul histo-patologic al melanomului, prima 

Elemente de diagnostic histo-patologic în melanomul malign fiind susţinută de Conf. dr. Sabina Zurac, 

medic primar anatomo-patolog, UMF Carol Davila Bucureşti. Dincolo de prezentarea teoretică amănunţită, 

lucrarea  a  beneficiat  de  o  importantă  iconografie  din  experinţa  proprie,  cu  explicaţii  privind  capcane, 

dificultăţi de diagnostic histo-patologic şi concluzii privind modul de prezentare a unui buletin histo-patologic 

complet.  Continuând  acelaşi  subiect,  a  venit  în  completare  lucrarea  Noi  teste  moleculare  pentru 
diagnosticul  melanomului  malign.  Coloraţii  speciale  şi  imunohistochimice  pentru  leziunile 
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melanocitare susţinută  de  dl.prof.  dr.  Caius  Solovan  de  la  UMF  Timişoara,  un  iniţiator  al  disciplinei 

dermato-patologie în România şi preşedinte al Societăţii Române de Dermato-patologie. 

După pauza de prânz, prof.dr.  Rodica Cosgarea şi  dr.  Daniel  Boda, în calitate de specialişti  cu 

experienţă  bogată  în  domeniu,  au  susţinut  câte  o  prelegere  în  cadrul  sesiunii  Metode imagistice de 
diagnostic  în  melanomul  cutanat:  dermatoscopia,  microscopia  confocală;  corelaţii  între  histo-
patologie şi imagistică.

A urmat o foarte interesantă lucrare privind Tratamentul chirurgical în melanom, chirurgia MOHS, 
ganglionul santinelă, autori doi chirurgi cu experienţă, experţi pe termen lung în proiect şi membrii onorifici 

ai Comitetului de organizare, prof. dr. Florian Popa şi prof. dr. C-tin Ciuce. Lucrarea a fost prezentată de 

prof. dr. Rodica Cosgarea.

Echipa de la UMF Cluj-Napoca a continuat seria de lucrări cu evident caracter practic, bazat pe 

experienţa  proprie  -  Evaluarea  pacientului  cu  melanom i  stadializarea,  ș prezentată  de dr.  Simona 

Şenilă.

Lucrările s-au încheiat firesc printr-o prezentare de sinteză privind Chimioterapia şi imunoterapia 
melanomului, care a abordat principii de terapie, regimuri aprobate şi tendinţe actuale de cercetare -autor 

Doctor farm. Robert Ancuceanu, conferenţiar la Facutatea de Farmacie a UMF Carol Davila, în colaborare 

cu dr. Daniel Boda, care a şi prezentat lucrarea. 

Evenimentul s-a desfăşurat conform programului, fără abatere de la protocolul de implementare, fiind 

atins numărul propus de participanţi (membrii ai grupului ţintă) . Seminarul a beneficiat de prezenţa unor 

specialşti  din  diverse  domenii  medicale,  astfel  încât  a  fost  posibilă  aprofundarea  interdisciplinară  a 

subiectului.  Din  analiza  formularelor  de  feed-back  înmânate  participanţilor,  a  rezultat  gradul  înalt  de 

apreciere,  atât  în ceea ce priveşte ţinuta ştiinţifică înaltă  a lucrărilor,  cât  şi  utilitatea pentru auditoriu  a 

noţiunilor dezbătute pe parcursul lucrărlor
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